



责任编辑:王辉 肖静  
电话:3186761

盲人夫妻贾文超和干昭英早产三个月生下双胞胎女儿,两个孩子加起来不到四斤重,目前仍住在重症监护室,家里所有的钱都充进了医药费里……

## “健康滨州”128名微友捐款助滨州老乡渡难关

滨州日报/滨州网记者 张猛猛 通讯员 李健生 刘斐

“身为家里的顶梁柱,你要坚强,一切都会好起来的。”11月6日,市卫计委宣传中心主任、“健康滨州”微信公众号管理员李健生带着128名微友的祝福,将5784元爱心捐款交到了在济南工作的滨州老乡贾文超手中。同样,省《人口健康报》总编辑王爱军也代表27名员工,将4900元爱心捐款交到了贾文超手中。

贾文超和妻子干昭英是一对盲人夫妇,生下了一对相加不到4斤的早产儿,妻子和孩子都承受着生命危险。面对生活的重担,贾文超这位“盲父”选择了坚守,尽全力救治双胞胎女儿。眼前的黑暗从未遮挡他心中的光明,而身边人的关心更使他坚强。

盲人妻子早产三个月剖腹生下双胞胎女儿,两个孩子加起来不到四斤重,家里所有的钱都充进了医药费里

贾文超老家在博兴县锦秋街道,目前在济南工作。乍一见面,他一米八几的个子却又轻柔缓慢的步伐让人印象深刻。与大多数人印象中戴黑色墨镜、手拿盲人棍的形象不同,1992年出生的贾文超乍看上去与普通无异,但是他右眼的视力仅有0.02,左眼几乎完全失明,他的日常,全仗那只右眼。

“本来想送妻子回老家坐月子的,没想到出了这档子事,所以抓紧租了间房子。”贾文超说。贾文超和妻子干昭英是在盲人按摩学校认识的,两人都是盲人,最初可能是同病相怜,之

后则是心有共鸣,一对恋人有了好的归宿。今年3月份,干昭英怀孕了,直到9月份孕检还一切正常,然而10月2日检查时,妻子被发现得了重度紫癜前期,这可是危及孕妇生命的重症!

一切生活的节奏都被打乱了,在老家经过一周的治疗后,10月8日,干昭英被紧急转入山东省立医院产科急救。4天的治疗仍控制不住病情,10月12日中午,干昭英提前三个月剖腹产下两名女婴,长女1320克,次女仅880克。孩子出生后,就被紧急送到新生儿科抢救治疗。

“那天让人难受的要命。”贾文超说,他在济南市按摩医院做推拿大夫,工作时间不长,手头攒了28000元钱,计划中1万元用来让妻子剖腹产用,剩下的钱安顿好妻子,买好各类用品伺候月子、补充营养。但是一切都变了,孩子进入新生儿科抢救,28000元的存款都放到了医药费里,卡里只剩了2块3毛钱。

那天从医院出来,贾文超身无分文。走在大街上,到了饭点,一家面馆的招牌上写着“板面6元”,站在招牌对面的贾文超考虑了很久,最终没有进去。回到家,他告诉妈妈说,自己已经吃过了。

每天他都到重症监护病房外坐坐,“陪陪”在里边治疗的孩子,身边好心人的帮助让他感觉温暖

贾文超说,忘不了刚生产时,极

度虚弱的妻子心里想着孩子,抓着他的胳膊说,“咱们的孩子,一定要救……”他也忘不了每次探视时,自己艰难地想看清孩子,却还是那么模糊。虽然探视时间一周只有一次,但每天贾文超都会在重症监护病房外坐一会儿,虽然看不到孩子,但是他觉得这样孩子也能感受到,父亲就在身边陪着她们。

妻子生产前后将近20个日夜,为了省钱,贾文超都蜷缩在医院角落的地上过夜。因为着急和劳累,他的视力更加模糊了。“医生找我签字,我不到签字的位置,人家说是在手指的地方,可是我连手都看不清。最后只好看着对方的胳膊,顺着胳膊摸到手,才在手指的地方签了字。”贾文超说,医院开具的诊断证明自己也看不清,只能从别人的口中得知孩子的病情进展。让他印象深刻的一句话来自单位门卫大爷,“小伙子,你经历的事比我一生经历的都多”。对此,他也只是笑笑,命运选择让他承担更多的重担。

不过贾文超觉得,自己受点罪不要紧,只要孩子能尽快恢复起来就好。现在妻子慢慢康复了,家里就每天吃得简单,基本是白菜、粥,尽可能地省下钱给孩子。他现在也重新回到单位上班,努力多赚些钱给孩子治病。而手头一有了钱,就会立刻交到医院。贾文超非常感谢身边好心人对他一家的关爱:医院的护士们体谅贾文超一家的难处,特意在工作时拍了几张孩子的照片,好让贾文超和妻子能够看看孩子的样子;他的同学把预备买房的钱拿来给他用;一位

同事刚发了4200元工资,一下子借给他4000元;老家博兴村里的亲戚朋友纷纷借钱应急;网络发起的捐款也收获许多网友的支援……

媒体报道让更多温暖汇聚而来,贾文超“感受到了家乡的温暖”

贾文超的故事经过齐鲁壹点、省《人口健康报》报道后,更多的温暖汇聚而来,也吸引了家乡人的目光。

在“人口健康报”微信公众号发布信息后,“健康滨州”微信公众号跟进转发了报道,一时之间备受滨州市民关注。李健生说,他为贾文超的责任心、真诚所感动,之后市卫计委的领导同事们也都了解了情况,后来扩大到其他省市的“健康滨州”读者。很多网友纷纷通过“稿件打赏”的形式,为贾文超一家奉献爱心。最后,128位微友筹集到爱心捐款共计5784元现金,然后通过他的手将这份爱心交到了贾文超的手中。

“谢谢大家,我感受到了家乡的温暖。”贾文超发自内心地道谢。而据他展示的诊断证明来看,两个孩子至少还需要在保温箱里待两个月,大女儿病情稳定一些,小女儿则出现肺部出血、颅内出血等情况。不过贾文超说得很坚定,不管以后的路有多难,我都不会放弃她们任何一个,希望她们也能像其他健康的孩子一样,有一个精彩的人生,做一个对社会有用的人。

## 八十三岁老人饭店噎食昏迷 邻桌护士紧急施救助其脱险

滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 赵岩

11月11日,家住市里的张先生带着83岁高龄的母亲去吃火锅。

张先生一行来到领域尚城沿街街一家火锅店,却在吃饭时发生了意外。张先生的母亲薛女士患有糖尿病、心血管病和脑血管病等,平时吃饭会有吞咽困难的现象,而这次在吃羊肉和牛肉丸的时候又出现了噎食现象。

张先生急忙把母亲的双手举高,用急救法让母亲把嘴里的东西吐出来。薛女士吐出了牛肉丸、羊肉等卡在喉咙里的食物,呼吸也平稳下来,正当张先生觉得放心的时候,薛女士开始腿打颤向下滑、倒气,眼发直,牙关紧咬。张先生赶紧让母亲平躺在地,正准备拿沙发上的垫子为母亲垫高头部的时候,旁边桌一位吃饭的女士制止了张先生,并协助张先生解开老人外套进行按压,随后又用小勺从口中取出了咬碎的牛肉丸。接着,她为薛女士服用了速效救心丸,饭店里还有一位好心的女士拿出硝酸甘油,也一同为薛女士服用,并拨打了120急救电话。

“非常感谢张护士,救了我母亲一命。”11月14日上午,张先生在滨州市人民医院重症医学科会议室感谢了母亲的张护士。张先生说:“当时看她抢救手法熟练像专业人士,我细问之后才知道是滨州市人民医院重症医学科护师张令霞。”

从老人噎食到张令霞取出牛肉丸只用了短短十几分钟时间,等薛女士入院时已经意识清醒。重症医学科副主任医师于立萍说:“老人现场抢救及时,清除了口腔异物,送来时老人已经清醒了,如果当时抢救拖沓的话,可能会有生命危险。目前经过一些列检查发现老人肺部有些感染,目前精神不错,一直清醒,生命体征比较平稳,近期可以转到普通病房。”

据了解,当时张令霞正在休假,和家人一起出去吃饭,发现邻桌老人不适就过去帮忙,眼看着老人情况紧急立即上前施救。对于自己做的事情,张令霞表示,没有什么特殊的,谁遇上都会这么做的。

## 牢记两个“120” 心梗时刻能救命

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 赵岩 报道)11月20日是我国心梗救治日,当日,市人民医院胸痛中心医护人员在门诊楼大厅开展了义诊及胸痛知识讲座。

随着天气不断变冷,心肌梗死又到了高发时期,而胸痛是心梗的典型症状。人民医院心内一科主任贾荣波介绍,心梗有典型的四大症状,自觉乏力、胸部不适、心悸和憋闷感。还有一些不典型症状,更要注意,如头痛、牙痛、关节痛、腹痛、呕吐等,一旦出现要及时就医。贾荣波强调,出现情况要及时拨打120急救电话,最重要的是把握黄金救治120分钟。

据了解,人体血管闭塞后20—30分钟,心肌从缺血区的中央开始坏死并向周边扩展,到3小时约有40%—50%心肌发生坏死,到6小时约70%,到12小时约90%—95%以上心肌坏死。而且,心梗后的心肌坏死是不可逆的过程。要想缩小心肌梗死的面积,挽

救濒死的心肌,唯一的办法就是及早发现,尽早治疗。

贾荣波说,急性心肌梗死是最危重的心脏急症,是导致猝死的主要原因之一。在抢救急性心肌梗死领域,救治是以“分秒”来计算的,如果耽搁了哪怕1分钟也会导致阴阳两隔。所以,一旦出现这些早期预警,千万不要“等一等”“先看看再说”,应该立即到正规医院胸痛中心进行进一步检查治疗,如果治疗不及时,那么心肌梗死可造成很高的致死率和致残率。

另外,贾荣波提醒,如果发生了心梗后千万不要独自前往医院,也许前一秒你还能坚持活动,下一秒可能人就倒下了。同时不能乱喝水,如果患者意识不清,喝水很容易导致误吸,发生吸入性肺炎。并且,心梗患者一次喝下太多水,水分快速进入血液,使血容量增加,患者不健全的心脏承受不了,反而出现胸闷气短。

## 华海白癜风医院成省个体私营企业协会副会长单位



在刚刚结束的山东省个体私营企业协会七届二次理事会上,我市中医药科技型企业——滨州华海白癜风医院被晋升为副会长单位。

院长成爱华增补为副会长。(滨州日报/滨州网通讯员 张振远 刘俊亮 摄影)

## 滨职医疗学院规范管理学生顶岗实习

滨州日报/滨州网(通讯员 王长钧 报道)近日,滨州职业学院医疗学院派出院长肖清明带领的专门小组,到潍坊、东营两地走访检查37名2016级学生顶岗实习情况。

此次走访对学生实习安全管理、学生实习单位更换情况、岗位与专业适口情况、实习教学方案制订与落实情况、指导教师和带教老师指导情况以及工学云实习管理平台应用情况等进行全面、细致检查。走访的单位有潍坊广洋义齿有限公司、潍坊市坊子区人民医院、益都中心医院、寿光市人民医

院、东营市人民医院和胜利油田中心医院等。实习单位对学校关于实习工作的重视和学生的表现给予充分的认可,纷纷表示愿意进一步合作。

自今年3月份开始,滨职医疗学院党总支书记徐红、院长肖清明就开始带领有关人员,积极联系、落实学生实习单位,为实习工作顺利开展奠定了基础。通过动态的走访、检查,加强了与实习单位的联系,解决了实习学生的实际困难,规范了顶岗实习管理工作。

### 健康驿站 护航群众健康

11月19日,邹平市一居民小区健康驿站,黄山区社区卫生服务中心医务人员在为市民测量血压。今年以来,该社区卫生服务中心在辖区内城市小区和农村分别建设了4处健康驿站,站内配有体重秤、视力表、血压计、血糖仪、体重指数和腰臀比转盘等自测设施,医务人员定期上门开展义诊体检、健康教育、健康咨询等服务,受到了群众的欢迎。(滨州日报/滨州网通讯员 郭海涛 摄影)



## 滨医附院美容医学部周年庆典成功举办

### 滨州市人民医院 名医·名科

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 张莹莹 报道)11月3日,滨州市人民医院美容医学部周年庆典成功举办。庆典期间,医院推出为期两个月的六折优惠服务。

据悉,滨州医学院是鲁北地区最高的医学学府,滨州医学院附属医院是山东省省级区域医学中心,烧伤整形外科是山东省临床重点专科,建立了山东省首个烧伤专业院士专家工作站,拥有鲁北地区最高端的美容主治医师团队,是美容专业全日制硕士研究生培养单位,是国家级整形美容专业住院医师规培基地,是医学美容人才培养、美容医学技术输出、美容美学临床服务的最大技术平台。

滨医附院美容整形医学部设立在院体检保健楼五楼,空间布局合

理,环境优雅,设备齐全,美容诊室设计独立的就诊空间,内设私密谈话及设计隔断,可以充分保护顾客的隐私;微整操作间有干净、安全的设计空间,给顾客以舒适的体验,层流手术室间手术室配备音乐自由点播设备;术中让顾客在音乐环境中舒适度过;VIP留观室为所有顾客提供术后休息时间,同时给以术后半小时的亲情护理。

滨州医学院附属医院美容医学部值班医生均拥有山东省美容主治医师资格证书,都已在上海市第九人民医院、北京整形外科医院、济南军区总

医院等全国最权威的美容整形机构脱产培训学习,拥有雄厚的知识基础和娴熟的操作技术。美容医学部业务包括各类眼整形、鼻整形、外耳整形、面部轮廓、面部年轻化(注射微整)、乳房整形、私密整形、形体形态整形等所有项目。每周大夫轮流值班,固定时间:周一傅勇医生、周二徐传臻医生、周三刘文明医生、周四张国辉医生、周五崔光怀医生,周末其他医生轮流值班。保证全天候为社会提供美的服务,提供优美的享受。

## 市人民医院开展“联合国糖尿病日”宣传义诊

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 赵岩 报道)11月15日,市人民医院内分泌科开展“联合国糖尿病日”宣传义诊活动,今年的主题是“家庭和糖尿病”。

在市人民医院内分泌科的活动室里,医护人员为糖尿病患者和家属讲解糖尿病预防知识。护士长甄桂兰说:“家庭的关爱会加强‘糖友’对抗疾病的信心,更有助于病情康复。”

甄桂兰介绍,每一个糖尿病患者都应该重视血糖的监测,警惕低血糖的发生,了解关于低血糖的症状及处理措施,一旦出现不适,立即做出正确的处理。

低血糖是糖尿病患者治疗过程中常见的并发症,尤其是糖尿病病史较长的患者,其自身胰岛素调节功能较差,很容易出现低血糖。低血糖的危害毫不逊于高血糖,一旦失治误

治,后果非常严重。甄桂兰说:“家庭成员应该时刻注意家里患者的状态,轻度的低血糖会出现头晕、心慌、出汗、乏力等交感神经兴奋的症状,但长期高血糖的患者对于交感神经的敏感度较低,对低血糖的反应也不够灵敏,所以很可能在没有上述症状的前提下,直接进入昏迷状态。”

甄桂兰提醒,无论口服降糖药还是注射胰岛素,都一定要按时使用,

不可过早或过晚,另外,用餐要定时、定量,不可吃得过少或过迟,同时运动要适量,避免空腹运动或过度劳累,适当的运动有利于降血糖,但是糖尿病患者若是运动量太大也可能导致低血糖。所以,一定要协调好以上三者的关系,规律饮食、规范用药、规律运动,才能有效防止血糖过低。